

明年「三農」工作突出「保供給保增收保小康」 確保元旦春節肉品供應

香港文匯報訊 據農業農村部報道，12月22日，全國農業農村廳局長會議在北京召開。會議以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入學習領會總書記關於「三農」工作重要論述和關於做好明年「三農」工作的重要指示精神，貫徹落實黨的十九屆五中全會和十九屆二中、三中、四中全會及中央經濟工作會議、中央農村工作會議精神，總結2019年工作，部署2020年重點任務。中央農辦主任、農業農村部部長韓長賦在會上強調，農業農村系統要切實把思想和行動统一到總書記重要講話精神上來，貫徹落實中央決策部署，堅持「穩」字當頭、穩中求進，穩住農業農村發展好勢頭，突出「保供給、保增收、保小康」，扎實做好明年農業農村工作，確保完成各項目標任務，為打贏脫貧攻堅戰、全面建成小康社會作出新貢獻。

穩定糧食生產 全面突破五大任務

會議指出，2019年，農業農村發展實現穩中有進、穩中向好。抓緊抓實大事要事，努力穩定糧食生產、持續推進生豬穩

產保供和非洲豬瘟防控、打好精準脫貧攻堅戰、加快推進農村人居環境整治、打好「大棚房」問題清理整治攻堅戰等五大任務全面突破；做深做實供給側結構性改革，農業發展質量進一步提升；聚力聚焦體制機制創新，農業農村改革全面深化；鄉村振興良好開局、扎實推進，工作佈局全面展開。

會議強調，2020年農業農村工作要對標對表全面建成小康社會目標，強化舉措，狠抓落實，集中力量完成打贏脫貧攻堅戰和補上全面小康「三農」短板兩大重點任務，全力抓好農業穩產保供和農民增收，推進農業高質量發展，保持農村社會和諧穩定，提升農民群眾獲得感幸福感安全感，確保小康之年農業豐收。

落實新發展理念 促生豬穩產保供

會議強調，做好2020年農業農村工作，要堅定不移貫徹落實新發展理念，以實施鄉村振興戰略為總抓手，深化農業供給側結構性改革，實現量的合理增長和質的穩步提升。要大力推進質量興農、科教興農、綠色興農、品牌強農，提高農業發展



■全國農業農村廳局長會議強調全力確保元旦春節肉品市場供應。圖為市民在超市內選購儲備豬肉。

質量效益和競爭力。通過穩定糧食生產政策等，穩定糧食面積和產量，同時繼續調整優化種植結構；務必完成生豬穩產保供任務，千方百計增加供給、搞好調控，全力確保元旦春節肉品市場供應。千方百計促進生豬生產恢復，全力確保明年底基本恢復到接近常年水平，同時毫不鬆懈抓好非洲豬瘟防控；要切實抓好產業扶貧，鞏固脫貧成果和防止返貧；要推進農業綠色發展，完成農村人居環境整治三年行動任

務，大力推進農村基礎設施建設和公共服務改善，強化農業農村科技裝備人才支撐。

會議強調，2020年農業農村工作必須堅持問題導向、目標導向、結果導向，振奮精神，銳意進取，扎實奮鬥，把各項重點任務抓在手上、落到實處。要整合資源集中力量保重點，強化政策支撐保障，創新方法提升工作效能，強化初心使命主動擔當作為，加強作風建設錘煉素質能力。



■廣州今年將通過火車和汽車送外來工返鄉過年。圖為往年春運直達通車活動。

穗擬辦免費專列 送「廣漂」返鄉過年

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2020年春運即將開序幕，為幫助特殊困難群體返鄉過年，共青團廣州市委員會昨日宣佈將聯合廣鐵集團、廣汽集團等單位以及貴州、湖南兩地共青團組織，擬以愛心車形式，組織開往湖南邵陽和貴州貴陽的兩列「共青團號」愛心專列和開往粵東西北及周邊省份共12條線路的愛心大巴，免費送當地來穗務工、學習、生活的大學生和務工青年家庭回家過年。

是次春運直通車活動主要面向無不良記錄的非廣州戶籍、在穗工作的務工人員、從外地來廣州就讀的本專科生（含高職

生）進行招募，曾獲相關崗位榮譽、參與過廣州重大工程項目或為廣州經濟建設作出貢獻的來穗務工人員，曾在「志願時」上登記註冊並有服務記錄者、曾參與廣州無償獻血者、曾獲相關榮譽稱號者，持有低保證、殘疾證等貧困證明者優先考慮。

1,200 餘人受惠

是次活動主要安排高鐵動車專列和公路大巴兩種方式幫助來穗人員集中乘車返鄉，計劃開往湖南邵陽、貴州貴陽、江西贛州、廣西南寧和粵東、粵西和粵北地區等12個省內外返鄉熱門地區。

鐵路方面，廣州團市委繼續開設「共青團號」愛心專列，攜手邵陽團市委、貴陽團省委、廣鐵集團包下廣州南至湖南邵陽、廣州南至貴陽北的高鐵動車線路各8節車廂，分別將於2020年1月16日、2020年1月18日發車，免費發送1,200餘名旅客回家。

公路方面，繼續攜手廣汽集團開設前往廣東茂名、電白、湛江、汕頭、梅州、湖南郴州、廣西南寧、柳州、河池、梧州、江西贛州、于都的12條返鄉路線，將於2020年1月19日集中在廣州發車，免費發送600名旅客回家。

灣區珠寶設計展 逾二百精品亮相

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）粵港澳大灣區時尚珠寶設計展覽正在深圳珠寶博物館展出，153套、229件精品珠寶亮相。展覽共分為「核心引擎 璀璨全球」、「時代珠光 匠心華彩」和「造物創意 對話未來」三個單位，匯聚了穗深港澳四地珠寶設計師在2019年度的精品，以及歷屆國內外設計大賽中獲獎作品和創意珠寶。

深圳珠寶博物館館長王振介紹，為慶祝澳門回歸20周年，展覽首個展品是由來自澳門的心語珠寶（珠海）有限公司的鈦合金首飾《悠然自得》、《飛舞》、《鴻飛羽》。他介紹，用鈦金屬製作珠寶的工藝十分複雜，每件展品的顏色獨一無二，特色十足。

香港文匯報記者在現場看到，由深圳萃華珠寶有限公司推出的《龍騰六角玲瓏宮燈》採用國家非物質文化遺產之花絲鑲嵌、鑿刻工藝。同系列的玲瓏宮燈耳飾設計靈感源於故宮庭院，宮燈耳吊形狀如小亭，六邊均有花絲鑲嵌六瓣花圖案，底部綴有花絲繡球及花穗，一步一搖搖曳生姿。

北京佈局百億機械人產業規劃

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）北京市經信局近日最新對外發佈《北京市機器人產業創新發展行動方案（2019—2022年）》。根據行動方案確定的目標，到2022年，北京市機械人產業配套體系將逐步完善，形成機械人產業鏈分工合作的發展生態，北京全市機械人產業收入將超過120億元人民幣。

根據該行動方案，未來三年裡，北京市機械人創新能力和產業實力將在全國形成重要影響力。其中，機械人關鍵核心和前沿技術實現突破，在機械人新型傳動、人機交互、仿生等領域湧現一批標誌性創新成果；醫療健康、特種、協作、倉儲物流機械人等領域培育2家至3家國際領先企業、10家國內細分領域領軍企業，打造1個至2個特色產業基地。

大同老餅家，遠近馳名。

傳統真味，世代相傳。

手信送禮，餅輕情重！

老婆餅

雞仔餅

大同老餅家呈獻
原味雞蛋卷

元朗
大同老餅家

元朗總店 地址：元朗阜財街57號地下
電話：2476 2630

沙田分店 地址：沙田鐵路站20號舖（閘內）
電話：2475 3990

灣仔分店 地址：香港皇后大道東200號利東街地庫
一樓B02-B03（灣仔站D出口）
電話：2497 2166

荃灣分店 地址：荃灣惠荃道22-26號綠楊坊1樓F02號舖
電話：2457 6768

電 郵：info@taitungbakery.com.hk 網 址：www.taitungbakery.com.hk

香、鬆、脆！ 吃了，停不了！